

Жизнь, говорю я вам, жизнь всё равно прекрасна!

Юрий Левитанский



ступени

№ 17
май 2003

Газета Азовского государственного педагогического лицея

УЧИСЬ, ПОКА МОЛОДОЙ!

Конечно, большинство наших выпускников намерены продолжить учение, и это правильно: знания и умения нужны во все времена, их ценности ещё никто не отменял. Нужно потрудиться, чтобы найти своё счастливое место под солнцем. А потому нашим будущим студентам полезно послушать старших товарищей – выпускников АГПЛ прошлых лет.



Иван Курдюмов, студент 4 курса Кубанского политехнического университета:

- Нужно быть готовым к тому, что в университете большую часть дней придётся выполнять самому. Студент должен уметь организовать свой график и самостоятельно сдать все возможные лабораторные, практические работы, укладываясь в заданные сроки. Помогает только в лицее мы привыкли к еженедельным зачётам. Это хорошая тренировка ума.

Каждый преподаватель вуза по-своему строит программу, темп, а мы привыкли к лекции-конспекту. В вузе нужно учиться читать: печатные издания – это твой друг. Читай, читай, читай! Самое главное – не лениться!

СЛОВА НАПУТСТВИЯ

Иван Владимирович Зотов:

- Желаю вам не ошибиться в выборе профессии, оставаться в любой ситуации порядочными людьми. Добивайтесь в жизни успеха – но не любой ценой.

Искренне поздравляю отряд «Добрыня» с окончанием учебного года. Мне было очень приятно с вами общаться. Жаль, что только один год.

Людмила Васильевна Пархоменко:

- Самое главное – чтобы вы были хорошими людьми, сеяли вокруг себя добро, любовь. Желаю каждому найти своё любимое дело, создать счастливую семью. Девочкам – надёжных и душевных спутников жизни, много детей, которые только бы радовали вас. Мальчикам – добрых, нежных, любящих жён и хорошую плату за труд, чтобы семьи ваши жили достойно.

Зинаида Геннадьевна Карелина:

- Желаю вам успешной сдачи ЕГЭ по математике, дорогие одиннадцатиклассники. И, пожалуйста, подходите с вопросами, пока ещё есть время для подготовки!

Юля Борисенко, студентка 1 курса Кубанского госуниверситета:

- В лицее с нами, можно сказать, нячатся, пылинки с нас сдувают. В вузе этого нет. Привыкай к тому, что здесь ты никому особенно не нужен. И если ты обратился к преподавателю с вопросом, совсем не факт, что он тебе ответит и поможет. Работай сам!

Галя Бочкарёва, студентка 1 курса ШГПУ, факультет «декоративно-прикладное искусство и народные промыслы», г. Шуя:

- Мы растём и постепенно понимаем, что расставание с домом – это неизбежность. Для тех, кто выбрал обучение вдали от дома, например, в Шуе, этот момент наступает очень скоро и неожиданно. Не успеваешь к нему морально подготовиться. И первое время даже новая жизнь, новые друзья, интересные разнообразные занятия по любимой специальности и совсем забываются до дому. Помогает в эти дни слышать с собой приезжающими в Шую на выходные и в каникулы, поездки на каникулы домой. А желание несмотря ни на какие трудности получить профессию, о которой мечтаешь, вдохновляет больше всего.

Значимых событий в этом учебном году было немало. Мы успешно прошли аттестацию – поистине экзамен для всех нас. Это проверка нашего лица на конкурентоспособность, подтверждение

статуса общеобразовательного учреждения повышенного уровня. В Краснодарском крае из полутора тысяч учебных заведений таких – чуть больше шестидесяти. Главный критерий – конечно, знания учащихся. Контрольные работы показали: более 80 процентов учеников справляются с заданиями, причём каждый второй – на «4» или «5». Наш детский сад также признан учреждением повышенного уровня.

Среди достижений года – и выпуск компакт-диска с песнями нашего фольклорного ансамбля «Белый день» (руководитель Е.Г.Баграмова). Запомнился вечер встречи – на него пришли в этом году более двадцати выпускников, окончивших школу 35 лет назад! А наше второе место в районном конкурсе «Театр мод»? А участие ансамбля «Перезвоны» в краевом конкурсе «Кубанская музыкальная весна» в Анапе, принёсшее ему очередное звание лауреата? Можно поздравить и «Невалашек» с тем, что они стали лауреатами. И все наши прославленные творческие коллективы – оркестр

Чем запомнился этот год?

Виолетта Сергеевна Лукьянова,
директор лицея

«Славяне», «Перезвоны», «Белый день» – приглашены на Всероссийский фестиваль детского творчества «Анапа зажигает огни». Он посвящен открытию

сезона города-курорта и пройдёт с 3 по 8 июня.

В числе самых ярких событий – победа Евгении Георгиевны Баграмовой сначала на районном, а затем и краевом конкурсе «Учитель года – 2003».

И наконец, нужно отметить, что наш лицей включён в федеральный эксперимент по реструктуризации сети сельских школ, А.А.Остапенко – его научный руководитель по Краснодарскому краю. Его участие во Всероссийском образовательном форуме в Москве, в Международной выставке «Школа 2003» отмечено званием лауреата.

В этом году звучит последний звонок для наших отрядов «Суворовец» и «Добрыня». Желаю вам, дорогие выпускники, чтобы ваша жизнь и впредь была насыщена событиями, складывалась достойно и успешно. А для этого советуем следовать простому правилу: быть, а не казаться.

«Я победила потому, что мы – команда!»

- говорит финалист краевого конкурса «Учитель Кубани – 2003» преподаватель музыки АГПЛ Евгения Георгиевна Баграмова

Позади пять напряжённых дней конкурса. Блистательный результат – второе место! Об уникальном опыте этих дней – наш разговор с Евгенией Георгиевной

Конкурс был хорошо организован, но психологически выдержать его оказалось нелегко. Только уроков нужно было показать три. Один – заочно, который мы представили в жюри на видеокассете, затем собственно урок в чужой школе, с незнакомыми детьми. И, наконец, пятнадцатиминутный урок-импровизация, когда в роли учеников – весь зал. Именно после этого урока мне присудили приз зрительских симпатий – весь зал пел со мной, комиссии пришлось успокаивать овации... Каждый урок необходимо самостоятельно проанализировать, не говоря уже о том, что всегда надо уложиться в

заданное время, полностью раскрыть тему.

Кроме этого, в конкурсе «Моя творческая лаборатория» нужно было рассказать, чем ты ценишь как педагог, выполнить задания – им-



провизации в дискуссии за круглым столом, суметь за три минуты провести... классный час, причём не только обозначить его тему, но успеть развить и логически завершить её. Именно эти конкурсы и выявили 15 финалистов из полусотни участников. А финалисты, в свою очередь, участвовали в пресс-конференции. Испытание тоже не из лёгких – в быстром темпе ответить на полтора десятка вопросов.

- Что полезного вы почерпнули для себя?

- Подобного опыта у меня ещё не было, и я рада, что приобрела его. В такой напряжённой конкурсной борьбе друзей заводить трудно, но у нас – получилось. Я поняла, что дружить можно и в условиях жёсткого отбора. Выживает тот, кто помогает другим! Мне бросались помогать те, кого я обыграла! Всегда нужно оставаться человеком. Я поняла, что на Кубани есть сильные учителя. Это приятно сознавать.

- Что помогло вам добиться успеха?

- Я – всего лишь часть продуманной, отлаженной и хорошо работающей системы. Не зря именно в нашем лицее (единственном в крае) уже два призёра конкурса «Учитель года». У нас процесс организован так, что всегда ощущаешь поддержку, чувствуешь себя не лидером, а делегатом от своей команды. Мне помогли все. Уже рассеялись усталость и напряжённость, осталось чувство благодарности и желание не забыть всего, что наполняло дни конкурса. Слава Богу, что мы – команда!

Набор на очное отделение Шуйского государственного педагогического университета (с обучением в ст. Азовской) в этом году будет проходить по двум специальностям: педагогика и психология (дополнительная специальность – социальная педагогика) и иностранный язык (дополнительно – культурология). Для новых студентов выделено 25 мест, и конкурс, по-видимому, составит около двух человек на место.

За последние пять лет 18 выпускников окончили наш лицей с золотыми и серебряными медалями. Эту традицию есть кому продолжить и в нынешнем году. Желаем успеха претендентам на медали среди выпускников 2003 года!

На ежегодном фестивале народного детского творчества Северского района «Солнцеград» от лицея выступила младшая группа ансамбля «Перезвоны» с танцем «Неваляшки». Наши «младшенькие» награждены грамотой лауреатов фестиваля 2003 года!

В канун Дня Победы лицеисты навестили всех азовчан – участников Великой Отечественной войны, поздравили их с праздником, вручили цветы и приглашения на концерт в ДК.

Праздничный концерт 9 мая традиционно становится отчётом юных артистов перед станичниками. В нём участвовали все наши прославленные творческие коллективы: ансамбли «Перезвоны», «Денёчки», «Белый день», младшая танцевальная группа «Журавушка», оркестр народных инструментов «Славяне», студия «Грамотей», а также танцевальный коллектив СШ №1. Концерт прошёл, как говорится, на одном

дыхании, и зал, как всегда, не вмещал всех желающих!

В районном смотре моделей одежды участвовали 14 школ. Наши мастерицы под руководством Ирины Николаевны Фёдоровой и Александры Владимировны Клименко представили русский костюм, выполненный в цветах российского флага,



два варианта школьной формы (комплекты для девочек и для мальчиков), костюмы для танцев «Неваляшки» и «Восточный», греческий костюм (танец «Сиртаки»). Модели демонстрировали ученики 1, 6, 7 классов. Работы АГПЛ заняли второе место!

Старшеклассники студии «Грамотей» в Первомайские праздники совершили трёхдневный поход на Пшадские водопады. Впечатления обсуждаются до сих пор! Фотография, конечно, не в силах передать даже малую долю увиденного!

Отряд «Родник» в один из майских тёплых дней побывал на Охотничьем пруду, что расположен в направлении станицы Львовской. Рыбалка удалась – почти каждый наловил 3-4 десятка окуньков. Конечно, отлично получилась и уха, и шашлыки, которыми заведовал признанный мастер Сергей Владимирович Котельников. А организовали поездку родители ребят и куратор отряда Евгений Николаевич Копайгора.

Ученики отряда «Новый» недавно встретились с ... Петром Первым, Ф. Достоевским, Э. Хемингуэем, И. В. Гёте и многими другими известными личностями. Встреча произошла в музее восковых фигур в Красномдаре, куда отряд отправился под руководством Ивана Владимировича Зотова и Жанны Сергеевны Гребенниковой.



Пусть руки ваши будут сильными и трудолюбивыми,
Мечты красивыми, сердца открытыми.

Пусть каждый день и каждый час

Вам новое добудет.

Пусть добрым будет ум у вас,

А сердце умным будет!



Куратор отряда
«Суворовец»
Елена Анатольевна
Дубова:

Ничего не откладывай – жизнь коротка.
Ты наивно считаешь, что она – как река.
А она, как ручей после таянья льдов, –
Протечет, не оставив следов.

Не откладывай – другу помочь поспеши.
Не обкрадывай душу – лишишься души.
Пусть в расчёте с мерзавцем не дрогнет рука.
Не откладывай – жизнь коротка.

Не успел, не сумел...
Ну, а вдруг – навсегда?!



Куратор отряда
«Добрыня»
Галина Павловна

Гамова:

Дорогие мои!
Вот и прозвучал для вас
последний звонок. Как
быстро пролетели школьные годы! Всё было за эти
годы: и слёзы, и радости, и горечь поражения, и
первая любовь.

Всё, что могла, старалась вам передать: любовь
свою, терпение, умение любить и уважать ближних,
быть честными, мужественными, умными. Всему
этому пыталась вас научить, и сама училась
понимать вас.

В жизни всё будет: и радости побед, и горести
поражений, но вы идите вперёд и учитесь не
сдаваться. Всё лучшее у вас впереди!

Ну, а если быть – то быть первыми!
В добрый, но трудный путь, мои хорошие.



Сегодня в этой рубрике – стихи
Андрея Дубова, ученика третьего
класса студии «Грамотей». Нам
кажется, они особенно кстати в
день последнего звонка для наших
«суворовцев» и «добрынят» и
немного созвучны сегодняшнему
настроению.

Осень разбросала листья по
дорожке.
И по той дорожке мы выходим в
сад.
Постоим тихонько, помолчим
немножко...
Может быть, вернётся лето к нам
назад?

Две дождинки на окне,
Как слезинки на щеке.
Мамы снова дома нет,
Значит, в школе педсовет.
У неё «Суворовец» и «Лада»,
Ну, а я не из её отряда.
Где мне столько братьев взять,
Чтобы свой отряд собрать?
Но пока ждём маму зря
Кошка, бабушка и я.

Две дождинки на окне,
Как слезинки на стекле...

Андрей ДУБОВ